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A Maniu-féle nemzeti parasztpárt kolozs
vári hivatalos lapja nagy cikket szentelt 
egyik utóbbi számában az erdélyi magyar
ságnak. Szép a cikk nagyon. Esztergályorott 
mondatai kethurnusban s méltóságteljesen 
sétának e’ő. Látványosak. A szemre hat
nak inkább, nem az értelemre. Manapság 
nem ez a politizálás és a sajtó nyelve, ma 
solda] keményebben, de érthetőbben csen
genek » szavak. Ma nem szeretik a-„sorok 
kőzett*** beszédet ködösítésnek nevezik. Oh, 
de bennünk — tán a megszokás hatalma ez 
o— van hajiam ez ilyen magasstiinsu Isko
lára is. Sokáig gyakoroltuk az elmúlt év- 
ijzedek blatt, amikor úgy kellett rácélos- 
nunk rákkeinkben az elsikkasztott Gyula
fehérvárra, hogy a ezigurhnea ne kérdjen a 
kelleténél jobban érdeklődni utánunk. Most 
hasznát kívánjuk venni ennek a hosszú 
gyakorlatnak, hogy olyan legyen a „Fogadj 
Isten**, amilyen az „Adjon Isten** volt. Hí az
tán nem sikerül ez. nekünk teljesen, annak 
oka nem a jőszándék hiánya lesz, hanem a 
mondanivaló természete. Mert nekünk — a 
magyar nép nevében — nem elméleti fejte
getéssel kel! válaszolnunk az elméleti meg- 
állcpitásokra, hanem tényekkel s nem tehe
tünk róla, ha ezek a tények ijesztően 
ridegek.

Ennyi bevezetés után szemelgessük H. a 
hosszú cikk homályos mondataiból- azt a 
keveset, ami a magyar népnek sző’. íme, 
ezt mondja nekünk a Patria: A nemzeti 
parasztpárt — a román nép többségének 
igazi pártja — ellen magyar rágalomhadjá
rat Indult. Ezért a MNSz felelős, mert ő 
Irányítja a rágalmazó magyar sejtót. A 
MNPz azonban az ODA parancsnoksága 
alatt áll, tehát voltaképpen arról van szó, 
hogy a magyar nép a Kommunista Párt 
Jársraiagjára került s itf a gyökere a rága- 
Jc-mhadjáratnak is. A cél az, hogy a ma
gyar népet ijesztgessék ezekkel a rágalmak
kal s így tereljék be az ODA-ba, vagyis a 
kommunisták vezetése alá. A magyar nép 
azonban túlnyomó többségben éppen annyira 
nem kommunista, mint a veie együttélő | lalkoztatja még mindig a beszéd. A 
ttanímk. Fájdalmas dolog tehát, hogy a 
magyar népet így egynészt félrevezetik, 
másrészt gyűlöletet keltenek iránta a román 
szépben, „mert (a románok) nem mindnyá
jan vezetik vissza a dolgok fonalát a dolgok 
gyökeréig**. S végül a cikk ezu+án a halk, 
de eléggé érthető fenyegetés után az 1918-as 
gyulafehérvári határozatokra hivatkozik, 
amelyekben a nemzeti parasztpárt állás
pontja „szilárdan rögzítődött meg és mi (a 
nemzeti parasztpárt) essen a szilárd és be
csületes a'anon állunk**.

Ez a rfkk gcndolatmenete és a részünkre 
(szőlő megfogható tartalma. És most keres
sük meg az igazságot, ame’y a cikk utolsó 
mondatai szerint nemcsak jogunk, hanem 
kötelességünk is.

Való igaz a cikknek az a megállapítása, 
hogy a magyarság a „szorongató érzés** 
állapotában volt. De így volt nemcsak az 
északcrdéiyi, hanem a délcrdé’yi is. És nem
csak „ennek az országrésznek (fiszakcrdéiy- 
nck) a felszabadítása után**, hanem azelőtt 
is, két és fel évtizeden keresztül állandóan 
attól a pillanattól kezdve, amikor észre
vette, hogy Gyulafehérvár nem politikai 
valóság, hanem csak szép mese. Attól a pll- 

’nttó| kezdve, amikor rájött, hogy a pol 
valóság az a nac'.ona’izmus, amely 
Sándoron, Maniu Gyulán és a vns- 
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láttuk 8 nem szemben ezzel, hanem mindig 
mellette, vagy éppen az élén Maniu Gyulát. 
Nem, nem akarunk rágalmazni, távol legyen 
ez tőlünk. Nem mondjuk és nem is mond uk 
soha azt, hogy ennek a tűzvészt okozó na
cionalizmusnak a világpolitikai bukása u'-áo, 
az orosz csapatok nyomában mega a párt
vezér adott parancsot a Maniu-gárd’.s iáknak 
a székelyföldi szörnyű besöalitá'okra. Még 
csak azt sem állítjuk, hogy az államminisz
ter Maniu maga rendelte el közel 30 ezer 
székelynek ismeretien helyre való elhurcolá
sát, Bizonyosan nem ő válogatta ki szemé
lyesen azt a többezer délerdélyl magyart 
sem, akiket intemálótáborokbá zártak. De 
mondjuk, mert tudjuk, hogy azok a széke
lyek, akiknek favágótokén fejszével vágták 
le a fejét, akiket elhurcoltak, kiraboltak és 
megkínoztak, nagyon jól érezték, hogy mind
ezt attól a nacionalista-soviniszta, szellemi
ségtől kapják, amelynek látható képviselője 
Man’n Gyula és hordozója most már, a vas
gárda é5 a szélsőjobboldal bukása után, 
egyedül a nemzeti parasztpárt. És tudja ma 
is, mert bőrén érzi a magyar nép, hogy ez 
ellen a szellemiség ellen kell keserves küz
delmet folytatnia még most is a MNSz-r.ek 
tanítóink és tanáraink fizetésinek eiszabo- 
tálása, a földosztásnál elkövetett súlyos hót- 
tárbeszoritás, a magyar föidmttvcsnép ter
hére s az illetékes kormánykörök Ígérete

ellenére Ismét felújított gyűlöletes emlékű 
muultaszolgulat, a falvaínk éllen Intézeti so
rozatos támadások, dulások és rombolások 
miatt. Mert ott van ez a szellemiség még 
most Is az állami gépezetben, a közigazga
tásban, a társadalmi életbe^ falun és városon 
egyaránt 8 akik vallják és gyakorolják, még 
ha demokrata mezben teszik is, érzésben és 
gondolkozásban, de legtöbbször nyíltan is, 
annak a sovinizmusnak a hívei, amelyet a 
nemzeti parasztpárt képvisel. Igen, ez a 
szellem valóban mérgez és pusztít, mert 
éleszti, fokozza a két egymásrautait nép fiai 
közötti gyűlölködést. Azért is harcol eEene 
a MNSz olyan elszántan...

S mindezt látva, bőrén érezve a magyar 
nép, már nem is csodálkozik azon, hogy a 
nemzeti parasztpárt olyan ádáz gyiiliüettél 
van az ODA és a MNSz iránt, noha ezek a 
pártok és szervezetek éppen a két nép közt: 
béke és szeretet igéit hirdetik s még a ne-n- 
zetáritiés vádját 1R vállalják, amikor mind
két oldal felé egyaránt keményen Ítélik el 
az imperialista törekvéseket, az Irredentiz
must, a revlzionizmuș régi uszító jelszavait. 
Egyszóval mindazt, amelyekre való hivatko
zással annakidején Martin sziguranc’ája is 
olyan gyorsan olvasta rá a jogaiért küzdő 
magyar munkásra és parasztra az irreden
ta-kommunizmus vádját. Igaza van a Pát
riának, a magyar nép túlnyomó többsébe 
nem vc]t kommunista akkor és nem az most 
sem, de Irinyiit már a szeme s látja, hogy 
az a soviniszta szellem, amely 1218 után
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megfojtotta az akkori demokráciát, most ki
telj-sedett tartalommal startol tovább a 
nemzeti parasztpártban s ha akkor nem tud» 
ta Maniu megvalósítani Gyulafehérvárt ax 
ellentáiló sovinizmus miatt, hogyan valósít
hatná meg ezután, amikor most éppen az ő 
pállja képviseli egyedül ezt a szellemiséget Î 

Nem, nekünk a nép a fontos, a magyar 
tömeg s ennek semmi, de semmi idege nem 
kívánja, hogy ez a soviniszta-nacionalista 
szellemiség egy hasonló szellemiségű kés» 
kény magyar réteggel összefogva értse meg 
egymást a tömegek rovására csal* azért, 
mert a nemzeti parasztpárt úgy gyűlöli a 

kommunistákat. A magyar; nemzetiség
nek arra az oldalra kell állania, amelyen 
ez ellen az uszító, uralkodni vágyó, szupre» 
máclát valló naráenalizmus ellen küzdenek, 
mert csak Így remélhet egyenjogúsítást, ami 
a két nép közötti béke alapja.

A halk fenyegetésre pedig csak eaimj-it: 
tudjuk, mi következnék ránk a nemzeti 
parasztpárt győzelme esetén. Éppen azért 
fesztjük meg minden erőnket, hogy ne 
győzhessen vele és benne az a szellemiség, 
amelyből tudjuk .már, milyen cselekedetek 
faliadnak. Az egyszer elvetélt Gyulafehérvár 
után nem hiszünk már a szép mondatoimak, 
mert mi megtanultuk visszavezetni a dolgok 
fonalát a dolgok gyökeréig: addig a szelle
miségig, amelyből clyaa dolgok faltadnak, 
mint amilyeneket voit részünk megtapaaz» 
falni.

KACSÖ SÁNDOR

I
- írja a Netv^ork Psst a €kurchíll’beszédiíel kapcsolatban ’

MOSZKVA, március 8. A moszkvai rá
dióban elhangzott az első kommentár 
Churchill ismeretes beszédét illetőleg. 
Moszkva Churchill beszédét támadó hang, 
neműnek minősítette és megállapította, 
hogy a volt angol miniszterelnök által in
dítványozott angol—amerikai katonai 
szövetség a Szovjetunió ellen irányulna.

A nyugati köröket szintén élénken fog.

„Daily Worker" megállapítja, hogy Chur
chill megszegte a ydltai és potsdami 
szerződéseket. A lap felszólítja az angol 
lakosságot, hogy minden eszközzel köve
telje a jelenlegi kormánypolitika megvál
toztatását és szálljon szembe két ellenté
tes tömb kialakításának gondolatával.

A lordok házában Stonegáte lord le
szögezte hogy a munkáspárti kormány — 
Churchillel ellentétesen — a világot mint 
egységet tekinti és nem hajlandó cső. 
pártpolitikát folytatni.

Amerikában a liberális „NewYork Post" 
cimü lap Churchill beszédét annak bizo- 
nyitékául .veszi, hogy a brit világbiroda
lom felbomlóban van. A lap azt írja, hogy 
a beszéd tulajdonképpen egy az egész vi
lágra kiterjedő viszályra való felszólítás 
volt mely nyugati és keleti tömbre osz
taná a Földet.

KOLOZSVÁR, március 8. Kolozsvár 
asszonyai és leányai . méltó keretek kö
zött ünnepelték meg a nők harci napját 
Már reggel 9 órakor nöcsoportok vonul
tak fel a város utcáin, hogy felsorakoz- 
lonnk a Szabadság-téren. Falusi asszo
nyok mellett ott voltak a munkásunk, ér
telmiségiek és háziasszonyok is. Tiz óra
kor megérkeztek a Dcrmata-munkősnők, 
•‘’ükön a Dermata gyár zenekarával. Áz 
■ itea visszhangzott a békét kérő és békét 
!gérő jelszavak zengésétől.

Tíz óm után n Szaktanács épületének 
'■rké'yéről Goldncr Endre r*‘ és Veress 
Pál magyar nyelven tolmácsolta a szak- 
i’crve-’ctek vezetőségének üdvözletét.

— Ne feledjelek cl, hogy ez a nap be 
mm írva a történelembe, retrograd mim- 
kisasszonyni március 8-án indultak harc
ba a nagy orosz forradalom idején a cári 
önkényuralom ellen ■— mondotta. Veress

—- Már pedig ez éppen Hitler vágyálma 
volt — állapítja meg a lap.

Hivatalos Is&slernény 
w ssovjet--p.vss(S 
tárgyai® so-tr ól

MOSZKVA, március 8. SztaHin vezértá
bornagy vacsorát adott a Moszkvában 
tartózkodó Gavan Szultánah perzsa mi
niszterelnök tiszteletére. A vacsorán reszt
vettek ilikoján, Zsdanov, Berija népbiz
tosok és Budjenui tábornagy is.

A perzsa miniszterelnök csütörtökön 
elutazott Moszkvából. A tárgyalásokról 
hivatalos közleményt tettek közzé a két 
fővárosban, mely a következőképpen 
hangzik:

„Február 19-ike és március 6-ika között 
c perzsa miniszterelnök több megbeszélést 
folytatott Sztálin vezértábornaggyál és 
Mclotov külügyi népbiztossal. A megbeszé
lések barátságos légkörben folytak le s 
megvitatták azokon a két ország érdekeit 
érintő kérdéseket. Mindkét állam kormá
nya minden erejét latbaveti, hogy meg. 
erősítse a népek közötti barátságot11.

A teheráni rádió szerint az eddigi aka- 
dá’yokat elsimították a moszkvai tárgya
lásokon és nagy vonalakban kidolgozták a 
szovjet—perzsa egyezményt.

Az üdvözlet után mint egy hatalmas 
folyó, hullámzott végig a Szabadság téren 
a tizenötezer főnyi tömeg, hogy részt ve
gyen a Román Nemzeti Színházban tar. 
tandó nngygyii’éscn, ahol elsőnek Poga- 
ccanu László főispán mondott üdvözletét 
a kormány nevében. Jó munkát kívánt a 
nőknek és biztosította őket a kormány tá
mogatásáról.

— Harcotok kezességet jelent a világ
békére — fejezte be üdvözletét.

Crisan asszony szólott ezután a nők
höz;

— A nők napján fogadjátok meg, hogy 
megváltoztatjátok n világ orcát az erzé. 
scitclckcl ős szivetekkel. Szórjátok a vilá
gosságot amerre jártok és ne engedjétek, 
hogy a háború mégegyszer elrabolja és 
c'pusztítsa apátokat, kedveseteket és a 
testetckb"l fakadt életet

ifriiz Zsuzsa állt azután a mikrofon elé.

LONDON, március 8. A londoni rádió 
jelentette, hogy az angol kormány jegy
zéket intézett a Perzsiában állomásozó 
szovjet csapatok .kérdésében a szovjet 
kormányhoz. Bevin angol külügyminiszter 
legutóbb bejelentette az angol ilsóház- 
bán, hogy a jegyzékre még nem kap-att 
választ. Az angol jegyzékhez egyébk. 
az Egyesült Államok kormánya is csal ; 
kozott s moszkvai ügyvivője utján hé 
sonló jegyzéket nyújtott át a szovjet kü; 
ügyi népbiztosságnak. J

Itt említjük meg, hogy a kínai kormány) 
jegyzékben fordult a Szovjetunió kormá
nyához a Mandzsúriában ezelőtt japán 
kézben lévő nehézipar sorsát illetőleg. A 
kínai kormány jegyzékéhez Byrnes ame. 
rikai külügyminiszter bejelentése szerint 
az Egyesült Államok kormánya is csatla
kozott. (

ATHÉN. Kefallonia szigetén a jobboldali 
monarchista X-szervezet zendülést robb'n- 
tott ki. Szofullsz görög miniszterelnök ki» 
jelentette, hogy had hajókat indított Útnak 
a sziget felé a mozgalom letörésére.

LONDON. Londoni, és liverpooli dokkmun» 
kások megtagadták a Spanyolországnak 
szánt áruk berakodását.

— Ünnepelni jöttünk és harci napot 
hirdetni, ünnepünk ma többszörösen indo
kolt. Bukarestben ma fejeződött be az 
első szabad női kongresszus cs kimondot
ták a csatlakozást a Demokrata Nők Vi- 
lágszüvetségéhez — mondotta —, majd a 
nők feladatairól beszélt-

— Mi nemcsak munkabérekért harcolunk, 
de harcot hirdetünk azért is, hogy a jövő 
anyái gyermeküket fclnevclhcr..'ulc. O^yan 
anyákat akarunk^ akik elölt egyformán 
szent a gyermek, akár a sajátja, akár a 
másé. Nem akarunk többé háborút, özve
gyeket és árvákat és nem akarunk többé 
Auscl.wítzot! Egyformán joga kell legyen 
miim-mkinek az életre, akár román, ma
gyar vagy zsidó.

A nf.gygyiilés további rcczélx'n ének
karok, szavalok, szavalókórus, a román 
tani'ónókópz/i tánccr.opart ja és a Dermata 
tornactoporija szerepűtek nagy sikerrel,



tezMkél magyar jegyző Szilágy vármegyében

Április elsejéig meghosssabbitofták 
, - , p Eszalierdélyben a katonai

Rontbn.al Magyar Népi Sz3vetség B nepS^atnlalÖSt
központi napilapja 0 BUKAREST, március 8. A bukaresti rádió ős a fővárosi lapok jelentése sze-

"'.esztöség és kiadóhivatal; Kolozsvár. | riat Eszakerdélyben a férji lakosság katonai népszámlálását és ^sszeirását a fo- 
nrassai’ulca 1. rusbesze’ó 158. g lyő évi április 1-ig meghosszabbították. Az összeírást annak a területi katonai pa- 

8 rancsnokságnak a székhelyén folytatják, illetve fejezik be, amelynek körzetében 
g az összeírandó állandó jelleggel lakik.

RomÉn félás'ti I Az összeírásra jelentkezni kötelesek az összes 1895—1918. években (mindkét
a Ludanesti rádióban t év bezárólag értendő) született összes férfiak, tehát az 1917—1940. évi korosz- 

fi tályhoz tartozók, valamint mindazok, akik tartalékos tisztek, altisztek, katonai 
.4 budapesti rádió hétfőn este sugároz- | mesterek, vagy almesterek voltak az 1940. évi szeptember hónapja előtt a román 

ía. JJ-bsn a Magyar—Román Társaság b hadseregben és akik az 1890—1894 években születtek.
rddiófclóráját. A rádiófé'őrát Kodály g Az összeírásnak kizárólag nyilvántartási jellege van és azt célozza, hogy r z 
Zoltán nyitotta meg a román népzene is- d illetékes katonai hatóságok a népszámlálásra kötelezettek katonai helyzetét3 tis-,- 
mertetésévcl. Kegyeletes szavakkal emlé- g fázzák.
kezeit meg a nemrégen elhunyt nagy ma- | A Magyar Népi Szövetség központja nyomatékosan felhívja az érdekeltek fi- 
gyar zeneszerzőről, Bartók Béláról, aki 8 gyeimét az összeirási és jelentkezési határidő meghosszabbítására. Mindenki, 
örök érdemeket szerzett a román népze- g aki esetleg eddig még nem jelentkezett, tegyen eleget jelentkezési kötelezettségé
be felkutatása és ismertetése terén. 1 nek, nehogy- a jelentkezés elmulasztása miatt utólag súlyos kellemetlensége szár- 

Utána Titc Gheorghe budapesti román g mazzék,’mert a későbbi jogorvoslat megkísérlése csak kétséges eredménnyel járhat. 
ügyvivő magyarnyelvű üdvözletét olvas- | ------ mr------
tál; fel. Az ügyvivő a két nép sorsközös- a , t 
gégéről beszélt. Következőnek Balázs Bé
la románnyelvü üdvözlete hangzott el, 
majd Farkas Ferenc ismertette a Magyar _ 
•—Román Társaság célkitűzéseit és kije- 3 ZILAH, március 8. A mult hónap dere- 
lentette, hogy a történelem folyamán mást í ka. ,‘5tb riportban számoltunk be 
először fog kezet a hivatal Románia a g S^ágy vármegye helyzetéről. Elmondot- 
kivatalos Magyarországgal.

A rádió zenekara ezután Bnescu 
Györgynek, a naay román zeneszerzőnek, 
t llomán—Magyar Társaság bukaresti el
nökének müveiből adott elő. Az első ro
mán-magyar rádiófélórát román népda
lok zárták be.

ÜLÉST TART A KOLOZSVÁRI MAGYAR 
SEGÉLYEZŐ BIZOTTSÁG. A Romáutei 
Magyar Segélyező Bizotteág kolozsvári 
tagozata március 10-ón, vasárnap délelőtt 
13 órakor Farkar-utca 7 alatt, a Magyar g talbalépése után azonnal erélyes kézzel 
Népi Szövetség nagytermében ülést tart, 
melyre az iisszvezetöségl tagoltat meg
hívom és tekintettel a tárgysorozat fon
tosságára, pontos megjelenésüket kérem. 
Dr. Jeten Gyula einölí.
ICLÍ5ADÁS A LEGÚJABB L£Lű.KTAKI 

IRÁNYRÓL. A Pszichológiai Társaságban 
szombaton délután 5 órakor Benedek István 
Bgyeteml tanár tart előadást „Bevezetés a 
5cmaaalizisbe“ címmel. Az előadás hejyc: a 
lolyai Tudományegyetem központi épülete, 
L emelőt, balra. Lélektani Intézet. Az ető- 
idá3 ingyenes. Előadás után a Pszichológiai 
['ársasá.g tagjaiból választmány alakul, hogy 
i tisztujitást előkészítse.

RALEA MÜVÉSZETÜGYI MINISZTER 
(ETTE AT A KULTUSZTÁRCA VEZETÉ
SÉT. Az „Aurora" cimü lap jelentése szerint 
Surducea lelkész, a vallásügyi miniszter le- 
landolt. Helyettese ideiglenes jelleggel 
íihall Ralea müvészetügyi miniszter.

,í FALVAK NBPE.UJ SZÁMA. A ,^áL 
Jk -Népe" március tlzedikl számát a 
isrkcsztőség a közeledő március 15-i ün- 
ypségek jegyében őTlitotla össze. Mind
et az első oldalon A.szt<ăos István cik

két találhatja az olvasó, melyben a kifü. 
■ő 'népi irő Petőfinek a néphez való bi
zonyát határozza meg és mintegy meg- 
llapitásának alátámasztásául, ugyancsak 
zen az oldalon közük Petőfi Sándornak 
Feltámadott a tenger“ cimü forradalmi 
e-sét. A lap belsejében Horváth István 
áncsics Mihály pályafutását fogja tömő
én össze. Majdnem egy teljes oldalon 
Őzlik Petőf i Sándor március 15-í napló
it és ugyanoii a vépu cimü versét, ti 
azdagtartalm.fi lap többi részében világ- 
olitikai és belpolitilaü jelenségekről svá
tól be, a „Gzzdállwdás^ rovatban pedig 
földosztás magyar sérelmeiről, a tavaszi 
ztés sürgősségéről ir és idősor® gazda- 
ígi tanácsokat közöl. Az irodalmi részt 
'.nrváth István irodalmi levele és Krasz- 
ai György marsé teszi teljessé.

ROMÁNTABÖL MINDEN KORLATO- . 
zás nélkül küldhető egyszerű 
ÉS AJANIXITT LEVÉL KÜLFŐIDRE. A 
kolozsvári 1. Máma postalilvataj igazga
tója, Soltú Tosif hivatalos átiratban hozza 
lapunk utján a közönség tudomására, 
hogy március 7-tői kezdve Romániából 
külföldre ngy ajánlott, mint egyszerű pos
tai küldemények: lei-elek és levelezőlapok 
minden koriátor-'e nélkül küldhetők.
KÉTHAVI ELZÁRÁS ÉS 5 MILLIÓ LEJ 
3NZBÜNTETÉS SZÁBOTÁLÁSÉRT ÉS 
?i.URBUTEGER'ÉSflRT. A kolozsvári tör- 
nyszék uzsorát Írósága most hozott Ítéletet 
:eae Ferenc kolozsvári iákon Arur '[tereiéne 
yébjn. Gecso nngyíncnny'íitoptelymet 

cérnát, bundákat Gs pi-rv>■.istóuycgeket 
[tett el többmlliló lei értékben. A rejtege
ti dolgok c.gy elmenekült kímclhárltó tiszt 
;ajdonát képezték « Így Gecoél a CASB1 
játsnteávai vádolták. A bíróság sznlxitú- 
i és á.ruivjieg'ctís miatt 2 havi elzárásra 
5 millió lej ptozbüuteté.'.'re Ítélte. Az lté- 

; nem jogerős. — Itt Írjuk meg, hogy 
rsc ellen n NéptörványwZ'Jien te vizsgálat 
ylk.

tűk, hogy a vármegye tele van sebbel és 
súlyos sérelmekkel s hogy bizony gyen
ge lábon áll még a demokrácia Ady Endre 
vármegyéjében. Azt is megállapítottuk, 
hogy a sötét helyzetből csak egyetlen ki
vezető ut van: a demokrácia és as együtt
élő népek kibékülésének az útja.
. Azóta örvendetes hírek érkeznek Szi
lágyból. Nemrégen uj megyefőnököt ka
pott a vármegye Chisu Eugen személyé
ben. Demokrata harcost — Groza Péter 
egykori titkárát. Az uj megyefenök hívá

| nyúlt hozzá a vármegye súlyos kérdései- 
g nek megoldásához, az együttélő népek ki- 
g békiféséhez és a jogos sérelmek orvoslá- 
I sáncé. Személyesen járja végig a várme- 
| gyét s mindenhol a helyszínen igyekszik 
I meggyőződni a valóságos helyzetről. 
I Egyik ilyen útja alkalmával az elmúlt na
și pókban Nagykárolyban román és magyar 
g nyelven beszédet mondott.
i —- Baráti jobbot nyújtok a magyarság- 
g nak — mondotta — s kérem, hogy felejt- 
ss^^Ksassmsaaaasst^ssz-izraa^mKtsatt^stas

BETÖRŐKET FOGOTT A KOLOZSVÁRI 
RENDŐRSÉG. A kolcssvári rendőrség hosz- 
szu nyomozás után letartóztatta Fazekas 
Zoltán és Száultosí Sánrtor csavargókat, 
okik többrendbeli betörést ismertek be. Leg
utoljára a Kosmuta-ezanatóiiuEiba törtek 
be. Átadták őket a hadbíróságnak..

SZABÓ ÁRPÁD-EMLÉKÜNNEP ARA
DON. A MNSz aradi szervezete március
6-án a szabadegyetem keretében Szabó Ar- 
pád-emJékilnnepé’yt rendezett. A fasiszta 
komiszárok által agyonvert fiatal demokrata 
harcosról Palásthy József emlékezett meg.

MEGSZÜNTETIK AZ AGGLEGÉNY .
ADöT. Bukaresti jelentés szerint törvény
tervezetet fogadtak el, amely április elsejé- Î _ ___________
vei kezdődően megszünteti as agglegény | órakor jjesz a temető kápolnájából. A cya- 
adófc. J SKcló család.

!

SZÍNHÁZ és művészei 
' A Muzsikai Egyesület újra munkába áll
Legrégibb zeneiskolánknak, sít. 1819-ben 

alapított Kolozsvári Zenekonzervalóriumnak 
minden jogalapja megvan ahlsoz, hogy mií- 
kvdjék. As intézet es’üdetl elme „Musical 
Egyesületi Kolozsvári Zeneoonzervatori”m"' 
voit és valamikor gyu.ltfipontjáhan állott a 
város minden zewni megmozdulásánál'..

As egyesület ma sem. vesztette el idősze
rűségét és mint jogi személynek kötelessége, 
hogy befolyjon városunk zenei diete irányí
tásába.

A közeljövőben kamarazenekari hnngvcr- 
senyekkel fog a nyilvánosság elő lépni.

Megvan rá a lehetőség és niM, hogy 25— 
30 jó vonósmuzsikus kamarazenekarrá tö
mörüljön és Jdfcgástn’.-a előállásban, becsü
letes előkészítés utáu bemnhsxía a zeneiroda
lom legjobb és ritkán hal'hati alkotásait.

Ez a ímmarazcnelcar hézagpótló munkát 
végezne a vúroslmn működő fllharmonlkti-

a budapesti Ro!.-,chi)d Klára nj 
női divatszalon volt szabásza |

KcSozsyár, DscobaC-uica S4 | 
aatt t 

i

suk el a múltat és közösen munkálkod
junk egy boldogabb világ kiépítésében. 
Seperjük ki magunk közül a reakciót, 
amely ma még álarcban itt jár közöt
tünk!

Az uj főispán azonban nemcsak szóno
kol, hanem a MNSz vármegyei vezetősé
gével együttműködve igyekszik megoldani 
a magyarság jogos sérelmeit is. így öröm
mel vesszük a hirt, hogy a szilágymegyei 
magyar községek jegyzőkérdése is meg
oldás előtt áll. Szilágy megyében a mai 
napig huszonkét magyar jegyzőt nevez
tek ki, további tíz magyar jegyző kineve
zési ügye pedig folyamatban van. Remél
jük, hogy a jegyzők kérdésén kívül rövi
desen ugyanilyen megnyugtató jelentést 
kaphatunk Szilágy megye régóta vajúdó 
magyar alispánt kinevezéséről, a magyar 
járásokban magyar szolgabirók és a tör
vényszékekhez magyar bírák és legalább 
is magyarul tudó tisztviselők kinevezésé
ről is. S e közigazgatási és bírósági pa
naszok mellett remélhetőleg az uj főispán 
figyelmét a magyar tannyelvű iskolák 
panaszai sem fogják elkerülni

A GRAFIKAI 31 UNKASOK ELLÁT Ó- 
SZÉHVE a mai naptól kezdve minden tag
jának és ások családtagjainak S—Z kg. 
kenyérüsztet oazí.

(•) MEGJELENT Imre Lajos: Anyag 
kultúra (A bölcsek kövétől az atombom
báig). Kiadta a Jóssá Béja-Athenaeum. 
Kapható as összes könyvesboltokban.

(*) FELHÍVÁS. A cukrász és rokonipari 
munkások rendes havi taggyűlést tartanai; 
március 12-én délután 5 őrekor.

(*) HALÁLOZÁS. 3»iSy fájdalommal tu
datjuk, hogy Kövendy István kereskedő 
márciusi 7-án hosszas szenvedés után el
hunyt. Temetése március 9-én délután 5 

I
sok mellett.

Sokkal mozgékonyabb tehetne, mert íenn- 
íariása nem költséges. Mindenki tagja lehet, 
akinek szükséglete a seíté’és és aki megüti 
n megkívánt mértéket. Ez a zenekar azért 
Játszik, mert tagjai szeretnek muzaúmnu és 
csak akkor fog a nyilvánosság elé lépni, ha 
érett tesz a komoly teljesítményre.

A több mint százcnz.tcndöH egyesület biz
tosíték arra, hogy a kamarazenekor magas 
Igényeket fog kielégíteni.

A seneku.' v-:zo*Ahc Flscher Vilmos, Nagy 
István, Szita Oszkár to. licrtlr Károly kezei
ben lesz, akikre az a feladat vár, hogy 
neveljék, Irányítsák és betanítsák a műsorra 
tűzött müveket.

Hisszük, hogy zenei életünk a kiunaru- 
xwlcarrnl nemcsak színben, de niinCségI>e.n 
ia gazdagodni fog.

LAKATOS ISTVÁN IMRE

^fíü..

Gtessíá’t és
Cipí^JWÍÍ a legmagasabb árat 
lizefi az

„mii
Szentcgyliáz-utca 6.

űű

7946 március 717

Shauo-darab lesz a Kamara Szií<, 
I ház legközelebbi beműtalúja ' 
| A közönség körében a legnagyobb ebe.- 

mérés hangján beszélnek ,,A szent láng4* 
kamaraszínháza előadásáról. Színházunk 
prózai személyzete ezalkalommal újból 
bizonyságét tett arról, hogy a rendelkezé
sére álló erőkkel is képes magasabb igé
nyeket kielégítő, színvonalas előadásokét 
produkálná Csütörtökön a beteg Lantos 
Béla szerepébe a beugró Flóra Jenő ki
fogástalanul illeszkedett az összehaag lt 
együttesbe. „A szent láng" szombaton ég 

i vasárnap kerül még színre és ajánlatos a 
i jegyekről előre gondoskodni 
| A nagyszínházban a „Vén bakancsos 

és fia a huszár" felújítása aratott pénte
ken megérdemelt sikert.. Szombaton a 

I nyugdíjas magyar színészek felsegélyezé
sére ugyanezt a darabot játszók, mely 
vasárnap este szerepel még a műsoron. 
Ezalatt kőmives .Vagy Lajos gondos ren
dezésében szorgalmasan folynak n pró
bák Bemard Shaw világhírű színmüvé
nek, „Warrenné mester scgé“-nek keddi be
mutatójára. Az operettegyüttes ezalatt 
ősbemutatót készít elő. Márky Alfréd 
szépzenéjü. látványos operettjét,„a. ..Tró
pusi szerenád“-ot mutatják be rövidesen.

A közönség figyelmébe !
Mind a "•’tokörben, mind pedig a Ka

mara Színházban a délutáni . előadások 
mindenkor fél 4 órakor, az esti előadások 
nedig fél 7 órakor kezdődnek.

’ ,1 <——
A KOLOZSVÁRI 

SZÍNHÁZAK BS MOZIK KŰSOKA: 
„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" ÁLLAMI 

MAGYAR SZÍNHÁZ: Szombaton délután fél 
4 órakor: Syblil. Andrási Márton fellép ósé- 
veh Este fél 7 órakor a kolozsvári nyugdija* 
magyar színészek javára: A vén batein ..’os - / 
és fia a huszár. Vasárnap fél 4 órakor: XiV. 
René. Este fél 7 órakor: A vén bakancsos 
és fia a huszár. Hétfőn este fél 7 órakor: 
XIV. Ken A Andrási Márton fellépésével. A 
munkásság és a Magyar Népi Szövetség ré
szére megtartandó előadás. __ KAMARA
SZÍNHÁZ (a Farkas-utcai katolikus gimná
zium. dísztermében): Szombaton este fii 7 
órakor: A szent láng. Vasárnap este fel 7 
órakor: A szent láng. Poór Lili fellépésével. 

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OFK- 
RA: Szombaton délután 3 ómkor; Ember, 
aki látta a halált. Este 7 órakor: Az utca 
angyala. Vasárnap délután 3 órakor: Fldelío. 
Este 7 órakor: A fekete kakas. Hétfőn este 
7 órakor: Manón;

MOZIK: Capitol: Texas. Coréo: A titokzatc* 
ember. Munkás: Cifra nyomorúság. Koyal: 
A Notre Dame-i toronyör. Seject: Andante— 
A sserelcm muzsikája. Uránia: Ma, tegnap, 
hotaapu

A szombat! ffádíóMosztás
Kolozsvár, március 8. Ma, szombaton a 

következők kapják meg rádiójukat a Már
cius 6-utca 25 alatti raktárból:

Varrónő Karinezy 33, Vajda Vízmüvek, 
Vassné Fluturilor 22, Veres Budapesti 51, 
Vas Budai Nagy Antal 18, Végh Oibán Ba
lázs 35, , Végh Ștefan cel Mare 17, Virágh 
Dumbrava Roșie 31, Vidovszky Szentegyház 
28, Varga Ásó 9, Varga Bartha Miklós X 
Vlncze Rákóczi 70, Vinczi Szamosközi 31, 
Vaslka Tiborc 1, Vidiean Maltaovszki 1, Vin- 
eze București 36, Veress Mikő 20, Vinczfiné 
Ady-gyár, Varga Holdvilág 27, Vizenmájer 
Városháza, Viakeimáyer Bolyal-egyetem, 
Vajda 8-as számú elemi iskola, Vinczelierné 
Méhes 134, Véges CFR, Vasa Állami Magyar 
Színház, Vakok Intézésié, özvegy Véghné 
Negru Voda 15, Vitán Egyelem 9, Jozefa 
Csaba 19, Venczal Lakatos 3, Várhegyi Der
mata, Varcsai Mócok 125, Venetsek Jőn'ka 
14. Vadas Pékry 4, Wieder Hildák 4, Wach 
Levente 18, Woisz Horea 10, Wagnerré Po
zsonyi 8, Ziiahy Szondy 35, Zoltajitó Körösi 
Csorna 29, Zsellér Hegyalatti 15, Zsoldos Já
nos vitéz 11, Asztalosáé Könyök 2, Ambrus 
Acélárugyár, Andrási Középlak, Bányai Vir
gil Cmitil 10, Babos Katona József 7, Boier 
Saentogyház 38, Beérné Mócok 45, Bazsó 
Acélárugyár, Bálint Szondy 27, Budai W 
nerva, Csákány Rosettl 10, Dankanics v- 
Géza 4, Dombi Kőkert 100, Duca Bá' 
Fclszcghl Méhes 43, ifjabb Gál Axer 
14, Giuber Postákért 3 >:-> Gergr 
100.

w
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finegkesdte tárgyalásait a, kolozsvári Népi örvényszék
As első napon ax ippl. ürdÖgJtuti, bánffyhanyt'di eaentgothárdl gyilkosságok ügyében 

ismertetlek a vádiratot -
sídnek a nevét még nem sike- 

. 1 — 69 eUíerSette a véres tett
színhelyéről az odavezényelt katonákat. 
A megmenekülj ro„.án földművesek a lábait 
csókolgatták, egy volt 22-es határvadász ta
núvallomása szerint azonban a magyar ve
zérkar Akosl alezredesnek adott igazat és 
ezt a tábornokot rövidesen nyugdíjazták.

A budapesti rádió is megemlékezett an
nakidején — folytatja a vádbeszéd — a rém
tettekről, de ugy, hogy a helybeli román pap 
leánya a templomtoronyból lőtt a magyar 
csapatokra és ezért történtek az ördögkuti 
események, amelynek során — úgymond az 
akkori budapesti rádió — péyy honvéd és 
hat román földműves vesztette életét, vala
mint a pap leánya. Ezzel szemben — mond
ja a vádirat — a pap leánya a tanuk között 
van, él, sohasem lőtt a magyar csapatokra, 
ellenben elfogták Berkovics helybeli zsidó 
kereskedő leányát, a templom elé hurcolták 
és oft agyonlőtték.

Ipp közégben 1940 szeptember 13-áról 
14-ére virradó éjszaka Lehőczky Károly ez
redesnek, a szilágysomlyói járás parancsno
kánál; kezdeményezésére a környéket meg
szállva tartó magyar csapatok egy Vasváry 
nevű 
gyár

KOLOZSVÁR, március S. Március 8-án, 
MÍört&kön rc.'gel valamivel kilenc óra 
jtán kezdte meg a kolozsvári Népblróság 
siskáját az ippl, ördögkutl, báni fy hunyadi 
is szeafjjotbárdi ügy tárgyalásával.
jí magyar csapatok 1940 szeptemberében 

•jrtínt bevonulásával kapcsolatos gyilkos
atoknak összesen huszonnégy letartóztatás* 
bin lévő és huszonhárom körözés alatt álló 
yádiettja van.

A népbirósági tárgya1 As a törvényszék 
;gyik nagytermében folyik. Akármilyen 
nagy is azonban ez a terem, zsúfolásig telt 
aeg. A közönség számára fenntartót pad
sorokban képviseltették magukat az össze3 
jelyi katonai és polgári hatóságok, valamint 
a munkásszervezetek is.

Előbb a huszonnégy vádlottat vezették be, 
íiaid az ügyészek és a védők foglalták el 
jgyüket. Ezután vonult be a Népblróság, 
inclyet a nagyszámú közönség felállással 
ilc/őzölt és amelynek elnöke Matei V. Nico
iae törvényszéki bíró, tagjai pedig: Haragos 
Nsiva, a helyi munkabiróság tagja, lielovay 
litván és Szathmáry József, a munkás
egységfront képviselői, Dán György, a helyi 
Szaktanács kiküldötte, Bóján Ravel, az 
E<ésfront élharcosa, Alira Vasile, a Tata- 
reseu-féle liberális párt, Vasiu Nicoiae, a 
nemzeti néppárt és Alesc-an Augustin, az 
Eíésfront nevében.

A vádlottak adatainak felvétele után 
Statei Nicoiae elnök a tárgyalásra megidé- 
zelt mintegy száz tanút hivatja be, majd — 
rJután ezek az ügyviteli szabályzat szerint 
elhagyják a termet —- megkezdik a vádirat 
felolvasását.

Ismertetik a vádiratot
A vádirat ünnepélyes bevezetése megálla

pítja, hogy azok, akik mindazokért a rém
ségekért. felelősek, amelyeket a magyar 
csapatok bevonulása idején elkövettek, min
den emberségükből kivetkőzött állatok és 
éppen azért azokat sem magyaroknak, sem 
románoknak tekinteni nem lelet, annál is 
itíribb, minthogy mindkét nép örökre meg
tagadta veiül: a közösséget.

Ezután került sor a vádirat konkrét té
nyeket felsorakoztató részének felolvasá
sára. A vádiratnak ez a része — amely 
egyébként nagyobbára magyar tanuk vallo
másán alapszik — röviden a következő vá
dakat tartalmazza;

Szilágynagyfalnban, 1940 szeptember 7-én 
kilenc román férfi és két román nő — akik 
átutazóban voltak itt felültek Imre 
György helybeli gazdálkodó szekerére, hogy 
útjukat folytathassák Csúcsa felé. Tőtös 
János, Szabó János és Fábián János, akik 
az akkor felállított nemzetőrség tagjai vol
tak, megállították a szekeret, átkutatták és 
óinak ellenére, hogy azon semliyen fegyvert 
vagy lőanyagot sem találtak, a szekeret 
nszaforditott.i.;, a rajta ülőket levetkőz
tették, elverték, majd a házifelszereléseket 
tartalmazó szekeret kiürítették. Ezekután a 
kilenc férfit visszaültették és Így indítot
ták őket t.tnak a Berettyó patak irányába. 
A két nőt gyalogosan kísérték a szekér 
Cán. A Berettyó mellett ismét su.yosan 
bántalmazták őket, majd a debreceni 22-es 
íatáivadászokhoz tartozó két katona segít
őével valamennyiüket agyonlőtték.

Zliahon 1940 szeptember 8-án Máté Pál 
Itteni lakos személyes bosszúból feljelentette 
Vlcas Grigoret és családját, hogy fegyvert 
rejteget. Erre — anélkül, hogy a vádat ki
vizsgálták volna — ugyancsak a 22-es deb
receni határvadászokhoz tartozó több katona 
kivégezte az egész családot.

fpp és Ordögliut
ördögkuton 1940 szeptember 9-én a ma

gyar honvédvezérkar parancsára á csapa
taidnak a főútvonalon folytatnlok kellett eíö- 
cycmulásukt. Már az előnyomulás során ís 
a Meszesen megöltek három román földmű
vest, akik tejet akartak bevinni Zilahra. 
Ecrel azonban nem elégedtek meg. Bay Fe
renc ördögkuti földbirtokos a Ziialion tartott
u.d banketten feiblztatta Akosl alezredest, 
a debreceni 22-es határvadászok parancsno
kát, hogy küldjön Je különítményt a főútvo
nalról e' be a faluba, ameiy szerinte nagyon 
ta nugéiden ’in- ,,»gy kis ren<;e»!né!'>st“. 
Az Igazéiig azonban az volt — mondja a 
’-ádirat hogy Bay Ferenc az ottani rő
ten parasztság élete árán akarta vissza- 
w.rezn.1 azokat a birtokait, amelyektől a 
•■•■ült föídrefotm megfosztoita. Titkos József, 
L<rga Sándor, Sütő János itteni gazilálko- 
''"t pedig abban voltak bűnösök, hogy amJ- 

■’>r a Bay Ferenctől kért különítmény a 
•doha megérkezett, sorra mutogatták a 
tainíia házakat, amelyeket aztán felgyujtot- 
-ta, bil.olkut pedig sorira legyilkolták.
Smzötvenöt román gazdálkodót, asszonyt 
gyermeket öltek meg Igy néhány óra 

-•tett ördijgknton. A mészárlást nzórtí nem 
'b’rattAk, jnert' nicgcrkerctt egy, magyar

| tábornok — a
* ililt megtudni

tiszt vezénylete alatt és több ippl ma- • 
gazda segédletével kiirtották az egész j

Csebsilmráida swm tartotta be 
kötött egyezményt 

BUDAPEST, március 8. A magyar rádió csütörtök esti adásában Ismertette a 
csehszlovák hatóságok újabb magyarüIdözŐBeit, amelyeket annak ellenére, hogy február 
28-án hivatalosan mindkét állam elfogadta az egyezményben lefektetett elveket, mégis 
tovább folytatnak. így Kassán az összes magyar Iparosok és kerföskeilők üzleteit el
veszik minden kártéri lés nélkül. A magyarok bankbetéteit is lefoglal ják és azokból 
legfeljebb 2G0—509 esehkoronát fizetnek ki. Ezt is csak altkor, ha cz illető igazolja 
munkanélküliségét, A magyarul beszélőket rendőrségi ellenőrzés ajá helyezik.

A magyar kormány tiltakozását fejezte ki a csehszlovák kormánynál a kassai 
vagyonelkobzások és bankbetét-lefoglalások miatt.

Ugyvotcsalí tiltakozott » magyar kormány Prágában amiatt, hogy a megkötött 
egyezmény elemére a Magyarorazágra érkezett csehszlovák küldöttség hatalmas kato
nai kísérettel jött Magyarországra. Ennek a bizottságunk az a feladata, hogy a Magyari 
országon élő szlovákokat rábírja a hazájukba való visszatérésre. Ugy látszik, ezt nagy 
fegyveres kíséretükkel akarják ejérní. Ez a tény erősen sérti Magyarország szuveréni- 
tását. Magyarország ugyanis az egyezmény szerint' megfelelő katonai kíséretet bocsát 
rendelkezésére ennek a bizottságnak munkája zavartalan folytatására,

A pozsonyi „Pravda" felhívja a hazai szlovákok figyelmét arra, hogy a Magyar
országról visszatelepülni szándékozó szlovákokra tenirinteenek barátsággal

............. . .....»»—■Bogiin

Heves harcba kezdtek a haladó 
a reakciós tömörülések

a

BUDAPEST, március 8. Az utóbbi bét 
élénk mozgást hozott magával Magyar
ország belpolitikai életében. A munkás
pártok és a magyar Nemzeti Parasztpárt 
ugyanis heves támadásba kezdtek a Kis
gazdapárt jobbszárnya ellen, melyet reak. 
elásnak bélyegeztek meg.

A támadást a Magyar Kommunista Párt 
központi lapjában, a „Szabad Nép"-ben 
megjelent vezércikk indította meg. Cime: 
„Tiszta vizet a pohárba!" A cikk, melyet 
a kommunisták hivatalos véleményének 
kell tekintenünk, leszögezi, hogy magá
ban a Kisgazdapártban nem folyik a 
jobbszárny ellen harc, sőt egyre inkább 
ez lesz a hangadó az egész pártuaa.

A „Szabad Nép" vezércikkében megvá
dolja a kisgazdapárti jobbszárnyat, hogy 
ez a felelős a szovjet—magyar viszony 
megromlásáért, továbbá az ország belső 
feszültségének hallatlan megnövekedésé- 
ért.

A lap hangsúlyozza, hogy a Magyar 
Kommunista Párt nem kivan ezzel a po
litikai csoporttal együttműködni s egy-; 
szersmind felhívja a figyelmet az együtt- I 
működés hiányának veszedelmére:

— Ha nincs egység — Írja —, akkor a 
koalíció morálisan és politikailag tartha
tatlanná válik.

Rákosi Mátyás államminiszter mcz&- 
csati beszédében szintén ezekkel a prob
lémákkal foglalkozott. Kijelentette, hogy 
a Kisgazdapártnak kivétel nélkül minden 
kisgazdaképviselője s városi képviselőinek 
nagy többsége is őszinte demokrata, de — 
mint mondta — c párt jobbszárnyán igen 
sok a félfasiszta és reakciós elem. Elmon
dotta párthívei előtt, hogy „a reakciós 
pap! klérus, a szrabotálő nagytőke s a né
pi köztársaság minden ellensége" éppen 
ezeket támogatja.

Rákosi éles kirohanást intézett a buda
pesti t,Kis Tljság" ellen, melyet a jobb
oldali l. sgazdák hivatalos orgánumának 
kell tekinteni s támadja Mindszenti ma
gyar hercegprímást, aki szerinte eisőnek 
lépett fel a köztársaság és a földreform 
ellen. Mint a Mngynr Kommunista Párt 
főtitkára, bejeién!ette, hogy pártja nem 
hajlandó cgyiittMiliőd,ti erekkel az ele. 
mckkcl, '

falu román lakosságát, összesen 153 sze
mélyt. A letartóztatottak Itt la a román há
zakat mutatták meg a gyilkosoknak. Pe ön
képül álliija a vádirat ősz Endre ugyancsak 
ippl gazdálkodót, aki miután megtudta, 
ml készül — kereken megtagadta román 
földmüvestestvéreinek kiszolgáltatását. Be
bizonyosodott az is, hogy az ippieket is tel
jesen ártatlanul gyilkolták Je és Ippen ép
pen ugy nem „lőttek a magyar hadseregre", 
mint ördögkuton.

Szentgothárdon 1940 szeptember 23-án egy 
Csordás Gergely nevű tiszt a most letartóz
tatásban lévő bíró,. Kör őri József segítségé
vel tizenegy román embert gyilkosat ott 
meg.

A vádirat felolvasása után a tanuk ki
hallgatását kezdte meg a népblróság.

A Munteanu Aurél bánffyhunyadi görögka
tolikus esperes meggyilkolásával és kirablá
sával vádoltak egyrésze beismerő vallomást 
tett, másik része hangoztatja, hogy az ügy
höz semmi köze sincsen.

Amint azt a vádirat közli, a magyar bí
róság a beismerésben lévő vádlottakat an
nakidején két-két havi elzárással sújtotta a 
görögkatolikus pap meggyilkolásáért, bün
tetésüket azonban felfüggesztette.

E hó 5-én a kommunisták kezdeményezé
sére a két magyar munkáspárt, továbbá a 
Szakszervezeti Tanács és a magyar Neme 
zeii Parasztpárt képviselői összeültek, 
hogy az ország uj politikai helyzetét meg
vitassák. A. tanácskozásról hivatalos nyi
latkozatot adtak ki.

A nyilatkozat első pontjában kimond
ják, hogy az aláíró pártok közösen veszik 
fel a harcot „a Kisgazdapárt reakciós 
jobbszárnya ell^n, ds továbbra is állják a 
szövetséget e párt- demokratikus elemei
vel".

A második pont a földreformnak* mint 
a magyár demokrácia legnagyobb vívmá
nyának megvédését hangsúlyozza, mig a 
harmadik a baloldali pártok és szerveze
tek céljait vázolja, úgymint a közigaz
gatás megtisztítását, az államosítások tel
jes véghezvitelét s a bankok ügyvitelének 
állandó ellenőrzését.
. Az aláíró pártok csütörtökön nagygyű

lést tartottak Budapesten, hogy a magyar 
főváros dolgozóit tájékoztassák elhatá
rozásaikról. A nagygyűlés szónokai a kö
vetkezők voltak: Szakosíts Árpád a szo
ciáldemokraták, Rákosi Mátyás a kom- I 
munisták, Veres Péter a Nemzeti Pa- s 
rasztpárt s Kossá István a magyar Szak- | 

a ko'ozsvári Tssz’i iistyiségé?
KOLOZSVÁR, március 8. Csütörtökön | mellett élni. '

délben .12 órakor ünnepélyes keretek kö
zött szentelték fd a kolozsvári Tiszti Kör 
helyiségét. Az egyház! szertartást közö
sen végezték a két román egyház papjai, 
m; jd liuzincu, tábornok beszélt a tisztikar 
nevében.

Kuzincu .tábornok beszédében azokról 
az áldozatelreól bőszéit, amelyeket, a hit- 
lerizmtis leveréséért, a román hadsereg 
hozott. Csak az I. hadsereg több mint 
hatvanezer halottat és nyolcvanezer sebe
sültet, a IV. hadsereg azonban még ennél 
is jóval többet veszi!ett Meleg szavakkal 
e.m’ékezett. meg Budapest é;; Mngyaror- 
szág népéről, majd annak a rr ’cnyinek 
adott kifejezést, hogy a jövőben a két 
nép. békében és barátságban fog egymás

hónom 
kezde- 

szer- 
lrőlnk

A IrdélF 
igazi emléke

Ma már ne legyen titok, hogy 
évvel ezelőtt, ISÍS-ban, Józsa Béla 
mfnyezésére és irányítása mellett 
késztették meg erdélyi demokrata

I „48-as Erdély11 ciir.ü történelmi zsebltöny- 
I vüket. Ebben a cikk- és versgyűjtemény

ben Északerdéiy magyarságának igazi 
I nemzeti érzése és emberi leildlsnserete 

szólalt meg az uralkodó fasiszta divattal, 
mágnáspoiitilcával és nemzetiségi uszítás
sal szemben. Most, hogy szabadon ünne
peljük a magyar demokrácia nagy emlék
napját, jói esik e'ővcnniink és átlapoz
nunk ezt a könyvet, s különösen ajánlatos 
ennek a mtinltanak az áttekintése olyanok 
számára, akiit március 15-e erdélyi vonat
kozásait akarják méltatni a MNSz késziíjö 
ünnepélyein.

A „48-as Erdély" dokumcntumszerüen 
Igazolta, hogy a bécsi általánynak nem 
sikerült teljesen szembeállítania egymás
sal Erdély nemzetiségeit, mert a nagy
szebeni osztrák General-Kommando gu
ruló aranyainál erősebb tudott lenni a 
népeit legjobbjait egytnásbafüzö szabad
ság, egyenlőség és testvériség eszméje.

A pesti március 15-e Iiirét egyforma 
örömmel ünnepelte meg a magyar és a 
román ifjúság, s bár később éket vertek 
közéjült, Bem híres erdélyi, hadjárata so
rán mégis csak kapcsolatok keletkeztek a 
románsághoz testvéri szózatot intéző Kos
suth és a magyarok szabadságharca mellé 
álló Balcescu népe között... Nem is 
volna méltó március 15-e idei megünnep
léséhez, ha nem idéznők sziwel-iélekkel 
Bem tábornok falragaszainak szózatát: 
ijMagyarok, románok... nyújtsatok egy
másnak testvérileg kezet, távoztassatok 
minden nemzett gyülöiséget és boldogok 
lesztekl"

A könyvből felolvasásra ajánljuk külö
nösen Kovács György cikkét és Czetz tá
bornok emlékirat-részletét a szék^y sza
badságharcról, Szentimrel Jenő, Jordáky 
Lajos, Kovács Katona Jenő és Nagy Ist
ván irodalmi és politikai tanulmányait, 
Kossuth szózatát a román néphez, Balogh 
Edgár cikkét Bem nemzetiségi politikájá
ról, Medgyes Lajos verseit és Sándor Jó
zsef emigráciős visszaemlékezését.

Erről a helyről kérjük mindazokat, akik 
egy-egy példány „48-as Erdély** birtoká
ban vaun alt, hogy juttassák el a kötetet 
a március 15-! ünnepélyek rendezőségei
hez.

magyar pártok 
ellen
tanács részéről.

A nagygyűlés résztvevői felvonultak a 
köztársasági elnök lakása elé s biztosítot
ták Tildy Zoltánt a Kisgazdapárt demo
krata tagjaival való együttműködési 
szándékairól.

Maga az érdekelt Kisgazdapárt ezideig 
még nem foglalt állást & fellángolt harcok 
ügyében. Egyedül a párt budapesti város
házi frakciója tartott eddig megbeszélést 
ebben a kérdésben. Ezen Dessewfjy Gyu
la, a ,,Kis Újság" főszerkesztője kérte, 
hogy a támadásokkal szemben szegezzék 
le a párt teljes egységét, amit azonban 
több, a balszárnyon helyetfoglalő város
atya élesen ellenzett. Egyik feszólaló éles 
bírálatban részesítette Mindszenti her- 
cegorimást, akiről kijelentette, hogy a 
földreformmal bekövetkezett „szociális 
változást nem tudja értékelni s azon ke
sereg egy pásztorlevelében, milyen kevés 
a megváltás összege".

Végezetül még egy eseményt kell fel
jegyeznünk a kisgazdák egyénenkinti állás
foglalását illetőleg: Rátkai Karolj-, a párt 
budapesti városházi csoportjának titkárn 

| lemondott tisztségéről s lépését: a jobb
szárnnyal való sirrabri'-’- 
okolta meg.

■anf»1» ' .........—■

Nagy tetszéssel fogadott beszéde u 
Rlcfancscu-Goanga. az egyetem volt r< 
tora beszélt, akit annakidején a vasg‘ 
diéták meglőttek. Az ősz^tudós is aie' 
szavakkal emlékezett meg’.a ínmán—in; 
gyár testvériségről. Utána tlr.ssu és Coln.i 
püspökök mondottak beszédei.

A tamisiu tábornok válaszában a szov 
Jet—román egyib tmiikődé.', jelentő, é.-.é 
méltatta. Az ünnepségen jelen volt a ma 
gyár egyházuk- képviseletében Vásárhelyi 
•Jár.m r^inlik és Jlorp: Alnio;' papai prelá 
tus. Kitrkti Gyárfás. a MNí'.z országos el
nöke. az összr-; Írató'-.'!írok, pártok és 
szervezetek vezetői, valamint-a helyi ro
mán C3 magyar sajtó k--pvi.,,c|ői is.



APKOHIRDETESEK
ADÁS-VETEL

PERZSASZöNYEG, bútor, Írógép és egyéb 
értéktárgyak vétele és eladása. Unicorn, 
Ko.-suth Lajos-utca 20. 19731

EGY komplett ebédlő, egy komplett tele
háló, több nagyon értékes olajfestmény, 5-1-1 
lámpás Fiiilips-rádió eladó. RoUcnberg, Ti- 
mír-utca 10, délután 3-ig. 20104

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek és 
eladok. Balázs, Umî-’.itca 12. 20007

KONYHA BERENDSZÉ3 modern, alig 
használt, dióbarna toalett tükörrel, hencser 
sürgőién eladó. Petőfi-utca 38, ajtó 4. 20010

ELADö egy női Slnger varrógép. Szász 
Domokos-utca 8. 2023’

EGY 3 tonnás teherautó eladó. György- 
fa'.vi-ut 29. 20262

RITKA alkalom! Süllyeszt ős Ás kerika- 
hajós varrógépek, balkaru cipészgép, kör- 
kötög-épek, tejszeparátor minden elfogadh-tó 
áron eladó. Weisz, Horea-ut 56. 20246

ÜRES üvegeket, kék'tős, mustáros, 30 gr. 
gyógyszerest 
Str. Bucovina

20355 
eladó. 
20373 

kihuz-

magas áron vásárolok. C’m 
04 (Munkácsy-utca). 12—3-ig.

20254 
l'g.-ig mérő Eerkel-mér’e'’. 
27.

ELADö 20
HeLsinki-utca

ELADö két háznál kan. Hodos 
Észt-utca 16, a porondhánya fe’ett.

ÍRÓASZTAL jő állapotban 250 
sürgősen eladó. Taksony vezér-utca

20269 
József, 

20302 
ezerért 
26.
20282

EGY kisebb esztergapadhoz aszta! azon
nal eladó, két s.zoritóval együtt. Föl,’é~z- 
Utca 10. 20283

KERESEK megvételre príma, jőkarban 
lévő fumiros háló és kombinált szobabei en- 
dezést. Címeket a kiadóba kérek „Készpénz
zel fizetek" jeligére. 20298

ELADÖ zárt és nyitott ttz’eti berendezé
sek, pult, jégszekrény stb. Érdeklődni „Vitro" 
üvegűzletben, Dózsa György-utca 24—26.

20278
KÉT darab puitra szerelhető fém üveg- 

áUvány, egy darab üvegfedeles bonbon’’a.ríó 
és egy nagy fözőkemence eladó. Érdeklődni 
lehet Szentegyház-utca 4, II. em. 14. ajtó.

20312
ELADÓ dunyhák, párnák, paplanok, egy 

karikahajós Singer varrógép, 
jókarban lévő bagariasárga bőrgarnitúra, 
egy amerikai Íróasztal, egy 
könyvszekrény, egy konyhaszekrény és egy 
konyhaasztal. Érdeklődni 1—3 óra között 
£.:'->chenyi-tér 21, háztulajdonosnál. 20381

WERTHEET-kassza kifogá.stalan állapot
ban eladó. Strauch, Szabadság-tér 23. 20327 

MICROCOSMOS évfolyamokat keresek. 
L’Art, Dózsa György-utca 29. 20330

ABIG használt konyhaberendezés olcsón 
eladó. Szent István-ut 19, festőműhelyben.

20316
ALIG használt rekamie eladó. Cim a ki

sadóban. 20317
EGY „Neumann" kerékpár eladó. Dóná*’- 

țrt 47. 20322
ELADö 16 HP stabil benzinmotor, 1% HP 

Villanymotor, csónakos Singer varrógép, fú
rógép szijjal, kézi fúrógép. Érdeklődni II. 
kér., Kovács-utca 16 alatt. 20320

KONYHAKERTÉSZEK! I. rendű zittaul 
HuRhsgynoa eladó, megrendelhető azonnali 
szállításra. Ugyanott eladó 25 literes Alfa 
ólmozott permetező teljes felszereléssel és 
hosszabbító csővel, valamint keresek 2—3 
lóerős benzinmotort konyhakertésze’Tiez. 
Unió-utca 9. 20291

EGY darab fehér Berkél-mérleg eladó.' 
Szamos-utca 24. í 29353

ELADö e^y Singer' csónakos varrőgénfej. 
Berdé, Deák Ferenc-utca 13, ajtó 3. 20019 

ELADÖ egy 12 személyes uj damaszteb- 
jrosz. Györgyfalvi-ut 14. 20361

ELADö hatszemélyes márkás ebédlő- és 
kávéskészlet. Cim a kiadóban. 20353

PERZSASZÖMYEGEK eladók. Postakert- 
țrtca 6, ajtó 11. 20354

ELADö kész uj paplan és egy 3-f-l lám
pás rádió. Érdeklődni Petőfi-utca 17, ház
felügyelőnél. 20343

RADIÖ Telefunkcn 4 lámpás, 220-as 
egyenáramú, kifogástalan állapotban elsi’ő. 
Ára 300.000 lej. Megtekinthető Constracfló
nál, Deák Ferenc-utca. 20338

MOSOT T vékony rongyot butorfényezés- 
hez vásárol „Libertás", Mária királyné-utca 
40. 20024

KÜLFÖLDI perzsa, két négyzetes eladó. 
Erzsébct-ut 8, II. cm. ajtó 3, jobbra 20024 

LÁKKCSISZOLT dup'aágyas kombinált 
Szoba jókarban eladó. Pap-utca 45, balra 4. 
ajtó. 20371

HÁROM tonnás tízemben lévő tehergép
kocsi sürgősen eladó. Unió-utca 26, aj’ó 2, 
jobbra. 20335

EGY jól varró csónakos varrógép 220.000 
lejért eladó. Szcntpétcrl-utca 2. 20332

ELADö l'/j tonnás teherautó. Komét Já
nos, Teleki Pál-utca 12. 20334

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő Steyer 
férfi kerékpár piros be'sökkcl eladó 550 ezer 
lejért. Subdcal 86, Molnár és Pintér-malom
tól balra. 20108

MÉSZAROKÜZLET teljes berendezéssel ci
ndó. D’.'.x Fercnc-utca 38. 20336

KÖTÉL 60 méicras, 2 cm. vastag, eladó. 
Bőd Péter-utca 29, 1—3-lg. 20340

ELADÖ egy üzemképes 3-J-l Telefunken- 
rádió. Szent egyház-utca 27. 20346

ELADö egy 5 lámpás Philips-rádió. Mali
novszki-tér 8, ajtó 3. 20313

. ELADÖ egy uj modern, kifogástalan dió- 
furn'ros teleháló. Galamb-utca 41.

HASZNÁLT, értékes hajlított háló 
Erkel-vtca 11, Dónát-negycd.

ELADÓ diőgyökér ebédlői vitrin,
hufó modem asztal, hat kârpitțcoytt szék. 
Pap-utca 81, ajtó L 20374

EGY teher rakterűiét 8-as Ford magasító
val, 3.60 m. hosszú, sürgősen eladó. Hőssk- 
tere 6. 20360

EGY üzemképes S-j-1 ÜTipls rádió eladó. 
Vágóhid-tér 2, 20359

MEGVÁSÁROLOK angorayyupjut. Érdek
lődni szívességből „Terno", Széchenyi-tér 1G, 
Kádár-utca Earok. Ugyanott angorafon'st 
vá”alnak. ' 20357

EGY nagy süllyesztös varrógép eladó. Sza
badság-tér 20, I. em. Kor-’hné. ’ 20345

DECTMÁL-mérleg 1000 kg.-íg jó állapot
ban eladó. Dózsa György-utca (volt Wesse
lényi) 57, n. emelet, Hegedűsnél.

SÜRGŐSEN eladó modem konyhabererde- 
zések, faragott, jókarban lévő fekete ebédlő, 
tö’gyfa ro’.Iős iratszekrény, tüzmentes vas 
aktas&ekrény, festmények, dlófurnlros ebéd
lőasztal hat darab töltött székkel, féiyezettt 
nagy üzleti vitrin, három darabból álló bőr
garnitúra. Deák Ferene-utca 24, ajtó 4.

20333

egy teljesen

barokstilusu

ALKALMAZÁST KAPHAT
. IDŐSEBB, komoly, jó'főző mindenest ke

resek azonnalra háromtagú családhoz. Str. 
Bolintineanu (Köksey-utca) 17, L em. 20307 
. KISEGÍTŐ féreelönöt sürgősen felveszek 
Finzler, M'kes-utca 11. 20281

TÁRSAT keresek 10,000.000 lejig. 1,000.000 
tiszta jövedelmet biztosítok havonta. „Promp- 
tus‘* ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György- 
utca 29, I. emelet. 20284

MEGBÍZHATÓ, főzni jól tudó nőt tordal 
háztartás részére kér sek. Gergely, Egye
tem-utca 1, in. 4. 20287

FÉNYKÉPÉSZ segédet jő retusőrt, esetleg 
nőt azonnalra alkalmaz FotQ Bach, Gyulafe
hérvár. 20290

HÁZASPÁRT keresek k’s családhoz. Be
járónői munkát külön, fizetem. Cim a kiadó
ban. - 20319

EGY önálló bútorasztalos segédet állandó 
munkára azonnal felveszek. Cím a kiadóban.

20318
KILENCÉVES kislányom me'Ié felveszek 

megbízható leányt, aki oktatását és némi 
háztartási munkát elvállalna. Csak olyan je
lentkezzen, akinek kellő gyakorlata van. Hő
sök-tere 14. .20314

ÜGYES varróleányt jő fizetéssel állandó 
alkalmazásra felveszek. Munkácsy-utca 16. 

20369
MUNKÁSNÖT felveszek. Sfezák. Deák 

Ferenc-utca 24. 20023
■ MINDENEST, önállóan főzőt keresek. Ki

rály-utca 33, földszint 5. Délután 5 után.
20356

FÉNYEZŐNŐT felveszek axonraaJrw. Lu
kács asztalos, Unió-utca 24. 20365

ALKALMAZÁST KÉSÉS
GYORS- és gépirőnő román tudással, iro

dai gyakorlattal állást keres. Cim a kiadó
ban. 20109

EGYEDÜLÁLLÓ független középkora nő 
magános vagy kisebb háztartás yezecését 
vállalná vidéken is. Pata-utca 9. 20255

FOGSÁGBÓL hazatért gépkocsivezető, 
hosszú gyakorlattal, sürgősen állást keres. 
„Szerény" jeligére. 20351

FEHÉRNEMŰ javítását vállalom házak
nál is. Bajza-utca 1. 20349

AZ ÖSSZES Irodai munkákban jártas 
könyvelőnő elhelyezkedést keres. Ajánlato
kat „Mérlegképes" jeligére.

MAGÁNOS fiatal nő elmenne 
úrhoz házvezetőnőnek. Cim a kiadóban.

20341
IRODATAKARITÁST vállalok délutánra. 

Cimet „Takarítónő" jeligére a kiadóba ké
rek. 20337

SZAKKÉPZETT vaskereskedö, nőtlen, 28 
éves, négy polgári, valamint magyar, román 
és német nyelvtudással állást keres. Vidéki 
viszonylatban: fűszer és csemege, fes'ék,
üveg, üvegezés és képkeretezés terén 
teljesen jártas férfi. Megkeresést Jtfőllen" 
jeligére a kiadóba kérek. 20372
INGATLAN-LAKÁS

LISZTET vagy pénzt adok annak, aki a 
belvárosban, lehetőleg a Budai Nagy Antal- 
utca közelében 2 szobás komfortos lakáshoz 
juttat. Cím a kiadóban.

LAKÓTÁRSAT vagy lalcótársnőt 
idősebb özvegyasszony, március 
Ugyanott egy majolikalámpa 
Kőkert-utca 80.

EGY uj ház eladó, 2 szoba, 
költözhető. Kőkert-utca 70.

ELADÖ 2 szobás komfortos 
tűzhető. Györgyfaivi-ut 14.

20348 
magános

eladó.

20326 
keres 

15-tól.
Qlm 

Gr
konyha. Be- 

20313 
ház, bcköl- 

20361

194 6 morc *a«

Vesas—Öe?mata, U—CFR labdarugómérkőzés 
és városok közöth asztaJÉáemss varss^y 

Kolozsvár vasérna^á sportműsora
szili edzömérközést.

A KKASE helyiségében rendezik meg 
sárnap délután a Kolozsvár—Marosvá.'íá.-hQ 
városok közötti asztalitenisz mfckíbást, 
amelyre a marcsvásárhelyiek abban az ősz 
szeállitásban állnak Isi, amellyel -jegut®,. 
Bukarestben is győztek.

KOLOZSVÁR, március 8. Vasárnap dél
után a Dermata pályáján kettős mérkőzés 
lesz. Délután 4 órakor a Vasas a Dermata 
ellen játszik, előzőleg délután 2 órakor pe- 

g a Dermata Haladók a Fermeta csapa
tával.

Az egyetemi stadionban vasárnap délután 
4 órakor az Univeötatea a CFR ellen ját-

Sel|e 
dlg

I

Sxfcsyában ma meg hat ország
részvételéve! n Baik'án-sibaínokságek •

BUKAREST, március 8. Szinajában ma reggel ünnepélyes kf'söségek között fea. 
dőcinek meg a Baikán-slbajnokságok küzdelmei hat nemzet slcsapatánsk részvételére], 
A román ^válogatottat, amely már hetek óta készül erre a nagy versenyre, a legjobb 
erőkből állították Ő&sze.

A magyar válogatott csapat már napokkal ez?]ött meg i.kozott Barnájába, ahol i 
bolgár és a jíiigcszláv versenyzőkkel együtt edzéseket taixctt. A Baikán-slbajnoksága. 
ken nagy küzdelem várható mind a mii-, mind a lesiklószámokban.

Jáiékwzstőket idéselí s k©l©ssvári JT 
tisztogatásra

KOLOZSVÁR, március 8. A kolozsvári 
Játékvezetők Testületé március 13-án, szőr
dán folytatja és befejezi a kolozsvári futball- 
bta-ák purifikálását. A JT a tisztogatással 
kapcsolatosan a következő hivatalos közle
ményt adta ki:

A kolozsvári JT tisztogatóbizottsága a 
folyó évi március 13-án, szerdán délután 
6 órakor az OSP Fürdő-utca 27 alatti 
hivatalos helyiségében befejezi a kolozs
vári játékvezetők purifikálását. A bizott
ság ezúton mega elé idézi a március 6-i 
tisztogatőbizöttsági ülésen meg nem je
lent: Adorján Viktor, Eoldis László, Con- 
stanünescu Pavel, Czirazár Imre, Gorgan 
Alexandra, Huniadé Petra, Incze Imre, 
Jószai László, Koncz Rudolf. Kuszáik 
János, Lébi Miksa, Mailender Emánuei, 
Nagy Béla, Paizs György, Reifer Jenő, 
Rónai Nándor, Rusu Gavril dr., Schmidt 
Béla, Schulz Ferenc, Szabó István ás 
Szathmáry Elek játékvezetőket azzal ; 
figyelmeztetéssel, hogy amennyiben erre 
az idézésre sem jelennének meg, úgy 
mindennemű sportmüködésf.ől felfüggesz
tik őket, esetleg törlik a játékvezetők 
névsorából.

A bizottság kéri mindazokat, aldk ne
vezettek múltbeli magatartásáról esetleg

SÜRGŐSEN eladó házastelek két szoba, 
konyha, kis kerttel 10 millióért. Gyümölcsös, 
két szoba, konyha, 6 marhára istálló 19 mil- 

’ Hóért. Szamos megyében 52 hold príma bir
tok, Torda megyében 124 hold családi va
gyon elosztás miatt olcsón eladó. Megbízva 
Bocrsánczl ingatlanforgalmi iroda. Unió-utca 
10. 20015 

ELCSERÉLNEM belvárosi 1 szobámat 
mellékhelyiségekkel szoba, konyhés lakással. 
Költségeket téritek. Cim a kiadóban. 20347

TÖRVÉNYSZÉKKEL szemben utcai 2 szo
bás komfortos lakásrészemet elcseré'ném 
más, esetleg villasorban lévő hasonló lakás
sal. Kalapüzlet, Szabadság-tér 18. 20339

KÉT—HÁROM szobás komfortos lakást 
keresek. Lelépést fizetek. Déri Lilly, Sza
badság-tér 18. 20339

ELADö sürgősen Györgyfa’.vi-uton 2X1 
szoba, mellékhelyiségből álló uj ház. Mezey- 
Dózsa György-utca 16. 20370

KERESEK kétszobás lakást nagy udvar
ral, esetleg raktárral, üzlethelyiséggel főut
cán, belváros nem fontos. Magas házbért, 
lelépést f'zetek. Lehet bombasérült. Gond
nok. Mezey, Dózsa György-utca 16. 20370

ELADÓ HÁZAK! 2 szoba konyhával a 
Dermatánál 17,000.000. Házsongárdon virág
házzal, 1 holdas kerttel 25,000.000. György- 
faivi-uton nagy te'ekkel 30,000 000. Tisctvt- 
selöte'epen 22,000.000. Belvárosban 3 szoba 
komfort 60,000.000. Pata-utcában gyümölcs
fákkal 30,000.000. Ezenkívül több ház é.a 
házhely. „Express" iroda, Unió és Kötő-utca 
sarok. 20352

KERESEK megvételre kisebb házat, ház
helyet vagy gyümölcsös kertet, 
kér „Terno", Széchenyl-tér 16, 
sarok.

ELCSERÉLNÉM kétszobás 
kertes, állomás köze'ében lévő 
hasonlóval, kert nélkül !s, a törvényszék kö
zelében. Ajánlatokat '„Lakáscsere" jeligére. 

20363
ELADÖ egy félhold hely, házhelynek Is 

a'kalmas, az írisz-telepen. Értekezni Kaján- 
tól-ut 40 alatt. Ugyanott egy gyümölcsös Is 
eladó. 20366
KFLöNFŰLíiK

KÉTÉVES szőlőoltványok gyökeresen 
megrendelhetők to’cpemről. Szilágyi Gyula 
Diószeg, Bihar megye. Árjegyzéket díjmen
tesen küldök.

Értesítést 
Kádár-urca 

20357 
komfortos, 
lakásomat

terhelő adatokat tudnak, hogy azokat *•> 
lakcímük pontos feltüntetésével — a JT 
vezetőségével Írásban közöljék vagy ai 
ülésen szóbelileg adják elő.

A kolozsvári JT minden hét szerdijö 
délután 6 órakor szabálymagyarázó vita, 
estet tart, amelyen minden játékvezető 
köteles megjelenni.

Azok a játékvezetők, akik fényképe 
igazol vány ulíat kicserélés, illetve érvénye» 

• Jtés végett még nem adták volna tț 
máro’us 13-án este 6 órakor igazolvány 
kai adják át Gál János JT pénztárosnak 

Seilceanu Grlgcro, a JT elnöke. 
Polareezky János, a JT titkára.

Az Ékszerészek SE vezetősége lapunk ut
ján felkéri az összes IshdarugőjStékcso’.aí, 
hogy március 10-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor a városi kispályán megtartandó eó 
zésre teljes számban okvetlenül jelenjenek 
meg.

Az Orion vezetősége felhívja az egyesület 
Összes játékosait, hogy vasárnap délelőtt 11 
órakor feltétlenül jelenjenek meg á Vasas 
Fürdő-utca 27 alatt lévő otthonában meg’ 
tartandó értekezleten.

MENYASSZONYT ruhák, fátylak, koszo
rúk, szörmekeppek kikölcsönzése a Dáhlia 
müvirágszalonban, Horea-ut 35. 20161

ELADö egy uj rakterűiét. Karoszéria* 
munkát vállalok. Petőfi-utca 30. 20295

Dr. JACOBI Emilt, családját, Incze Vil
most vagy feleségét keresi Jacobi Edit 
Ausztráliából. Híreket Lepagehoz kér. 20283

BUKARESTBE utazom. Útlevél és mái 
hivatalos dolgok elintézését vállalom. Szé
kely, Mikó-utca 73. 20323

.... un ..........ni

Virág Miklós óbudai lakosról, akit 1945 
január 1-én vittek Temesvár felé, ahol ké
sőbb a láger kórházában feküdt nagybete
gen. Értesi'ést kér Szűcs József né Kolozs
vár, Pásrtor-utca 27.

Ifjú Jóssá Gábor 26 éves szászfenesi. la
kosról (apja postamester), aki 1544 október 
havában a szamosujvári 76. bevonulási Köz* 
ponttal távozott ismeretlen helyre. Az összes 
költségek megtérítése mellett személyes 
vagy írásbeli értesítést kér a Világosság ki
adóhivatalába Zilahyné.

Fábián Imre erzsébetvárosi lakosról, aki 
1942 julius 18-án a román hadseregbe Wt# 
be és 1944 julius 30-án Irt utoljára Moldvá
ból. Az 1921-es korosztályhoz tartozott « « 
1008. számú román zászlóalj 2. századánál 
szolgált. Értesítést kér Fábián Imréní 
Dumbrăveni—Erzsébetváros, Strada Cosbu: 
14. (Tárnává Mica—Klsküküllő megyei 
címre.

RG VELEM!
„Ke^a“ paplanároház

A deportálásból hazatért 
Hirsch paplanüzlete 

újból megnyílik Malom* 
utca 16 szám a’aít.

„We!!a“ papíanáruház

Minerva Jiodalml 4c Nyomdai Jlűintéaet Kolozsvár. r~ Felelős vezető: Kiss Márton Igazgató,


